

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 72 (2691) | 23 декабря 1943 г. | Год
издания 12-й

Организуем областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года

Обращение колхозников, колхозниц, председателей сельских советов и колхозов, специалистов сельского хозяйства Борского, Богородского, Арзамасского, Павловского, Вачского, Вознесенского, Дивеевского, Пильненского, Ветлужского районов ко всем колхозникам, колхозницам, председателям колхозов и сельских советов, специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Мы горды сознанием, что сделали немалый вклад в великое дело освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, проведя успешно работы 1943 сельскохозяйственного года. Но чтобы страна и Красная Армия в дальнейшем непрерывно и во все возрастающих размерах получали от колхозов продукты сельского хозяйства, мы развернули упорную борьбу за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, за получение высокого военного урожая. В ответ на призыв нашего вождя и учителя товарища Сталина об усилении помощи фронту колхозники и колхозницы берут на себя обязательства:

Борский район

1. Во всех колхозах засыпать семена на весь посевной клин: по зерновым культурам и картофелю не позднее 1 января 1944 года, по овощным, кормовым и другим культурам — к 15 января. Все семена тщательно очистить, отсортировать, проверить в контрольно-семенной лаборатории и организовать тщательное хранение их в семенных закромах.

2. В течение зимы вывезти на поля 100 тысяч тонн торфа, 60 тысяч тонн навоза. Собрать 1000 тонн золы, 800 тонн птичьего помета и весь торф, заготовленный на удобрения, закомпостировать.

3. Провести снегозадержание на площади 3.500 га.

4. Своевременно подготовить к севу тягловую силу. Не позднее 1 марта 1944 г. привести все конские поголовье в состояние не ниже средней упитанности. Подготовить для сельскохозяйственных работ 800 голов крупного рогатого скота с тем, чтобы за счет его увеличить количество тяговой силы в колхозах не менее как на 50 процентов.

5. Отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь (плуги, бороны, сеялки, культиваторы, сбрую и т. д.) к 15 января 1944 года и закрепить его за бригадами, а в бригадах за отдельными колхозниками, которые будут работать на севе.

6. Во всех колхозах организовать постоянные звенья и установить им производственные задания по севу, заготовке и вывозке удобрений и план урожайности, а также составить во всех звеньях агропланы. Всю эту работу провести до 1 февраля 1944 года.

7. В течение зимы обучить на курсах 150 председателей кол-

хозов, 350 бригадиров, 950 звеньевых, 160 кладовщиков, 740 животноводов. Через стахановские школы и агрокружки охватить массовой агроучебой не менее 3.500 колхозников и колхозниц.

Богородский район

1. Полностью подготовить к 10 января доброкачественные семена, установить строжайшую охрану семян от порчи и хищения.

2. В течение декабря провести снегозадержание на площади 9.000 га озимых, клеверов и молодых садов.

3. Своевременно и полностью выполнить планы заготовки и вывозки удобрений. Всю площадь под картофель удобрить навозом. Всего вывезти в течение зимы навоза 210 тысяч возов, заготовить торфа 55 тысяч тонн, золы 900 тонн. Завезти нитрагина на 5.000 га, азотбактерина — на 5.000 га.

4. Для каждой бригады изготовить конный полольник, а для каждого звена — ручные скребки. Ремонт инвентаря и сельхозмашин закончить к 23 февраля.

5. На краткосрочных курсах обучить всех председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и колхозных машиноводов. Во всех колхозах организовать агротехническую учебу колхозников и колхозниц.

Арзамасский район

1. К 25 декабря полностью засыпать семена всех культур и к 10 января закончить очистку их и доведение до посевных качеств.

2. В зимний период вывезти на поля 150.000 возов навоза, заложить по 3—4 компостных кучи на каждую бригаду. Заготовить 30 тысяч тонн торфа, 600 тонн золы, 300 тонн птичьего помета, 600 тонн фекалиев.

3. До 15 января 1944 года провести снегозадержание на площади 13.000 гектаров.

4. К 1 марта полностью отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, транспорт и сбрую, в количестве: 3.000 плугов,

2.800 борон, 444 рядовых сеялки, 150 культиваторов, 2.500 оральных хомутов, 2.000 телег. Для междурядной обработки и уничтожения сорняков на широкорядных посевах изготовить по 2 конных полольника и 10—15 скрепок на каждую бригаду.

5. Организовать в колхозах агрономические кружки, начав в них учебу с 15 декабря,

План ремонта тракторов IV квартала выполнен

Обком партии тов. РОДИОНОВУ
Облизполном тов. ЕФИМОВУ

План ремонта тракторов IV квартала по В-Талызинскому совхозу — 15 тракторов, В-Талызинской МТС — 12 тракторов и Т-Станской МТС — 14 тракторов 20 декабря выполнен. К 1 января дадим сверх плана по совхозу — 5 тракторов, по Т-Станской МТС — 5 тракторов и по В-Талызинской МТС — 4 трактора. Все отремонтированные тракторы директорами и механиками приняты.

Секретарь райкома ВКП(б) А. Емелин.
Директор В-Талызинского совхоза П. Пустовалов.
Директор В-Талызинской МТС И. Глебов.
Директор Т-Станской МТС П. Шишулин.



За успешное выполнение плана ремонта тракторов IV квартала и высокие образцы стахановского труда, проявленные на ремонте, решением райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета на «Доску почета» заносятся:

ТЕПЛО-СТАНСКАЯ МТС

Директор МТС тов. ШИШУЛИН П. Г., ст. механик тов. ПУЗЯНОВ И. Ф., секретарь первичной парторганизации тов. ВОРОНИН П. И., трактористы-ремонтники: КОЗЛОВ Г. М., БЛОХИН А. У.

ВЕРХНЕ-ТАЛЫЗИНСКАЯ МТС

Директор МТС ГЛЕБОВ И. В., ст. механик тов. РОДИК А. Д., секретарь первичной парторганизации тов. САММАРИН А. И., трактористы ремонтники: СОРОКИН П. И., МАВРИН А. С.

ВЕРХНЕ-ТАЛЫЗИНСКИЙ СОВХОЗ

Директор совхоза тов. ПУСТОВАЛОВ П. Г., ст. механик тов. ЛЕГОШИН Е. С., зав. мастерской тов. СОЛОДОВ И. М., секретарь первичной парторганизации тов. ТЮРИН Г. Я., трактористы ремонтники: НОВИКОВ Г. З., ТАЛАНОВ Н. А., БЫКОВА А. С.

Досрочно отремонтируем сельхозмашины и инвентарь во всех колхозах

(Письмо кузнецов колхоза «1 мая» тт. Гришина С. Я. и Гусева М. Ф. ко всем кузнецам района)

Проведение весеннего сэва будущего года будет во многом зависеть и от нас, кузнецов, от того, как мы сумеем своевременно и качественно приготовить к севу машины и инвентарь. Практика прошлых лет показала, что там, где к этому делу отнеслись серьезно, не было просроек из-за машин и инвентаря. Воодушевленные успехами героической Красной Армии на фронтах, мы еще в начале ремонта решили как можно быстрее и качественнее приготовить все сельхозорудия нашего колхоза к севу. Для этого прежде всего организовали бесперебойную работу в кузнице. Заготовили необходимое количество угля, железа и других материалов. Установили работу с раннего утра и до позднего вечера. Мы ввели для себя, как правило, с работы не уходить до тех пор, как будут выполнены полторы — две меры.

Приготовив к севу машины и инвентарь своего колхоза, мы поставили перед собой задачу — отремонтировать машины и инвентарь в двух — трех колхозах нашего совета, где нет кузнецов. Вместе с этим обучим кузнечному ремеслу в процессе ремонта для этих колхозов по одному колхознику, которые будут выделены на ремонт. Это явится нашим вкладом, хотя и скромным, в дело скорой победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Мы призываем всех кузнецов района последовать нашему при-

меру. С. Гришин, М. Гусев.

Почин комсомольцев

По инициативе комсомольской организации 25 комсомольцев и молодых колхозников колхоза «Большевик» 19 декабря начали снегозадержание на полях своего колхоза. За день они провели эту работу на площади 25 гектаров. Работы на полях продолжаются. Руководит ими секретарь комсомольской организации колхоза Борис Спичков.

П. Еремина,
секретарь райкома ВЛКСМ

От редакции: Колхозники артели «Большевик» получили в этом году хороший урожай всех культур. Сейчас они поставили своей задачей в 1944 г. поднять урожайность своих полей еще выше. Инициатива комсомольцев, начавших снегозадержание, — одно из звеньев выполнения этой задачи.

Одобрив эту инициативу, райком ВКП(б) вынес решение о проведении с 25 по 31 декабря недели по снегозадержанию по всему району. Долг всех молодых колхозников и колхозниц подхватить инициативу комсомольцев «Большевика»! Проведем снегозадержание во всех колхозах!

Окончание см. на 2-й стр.



На снимке: Партизаны ведут бой.

Фото Я. Давидзона

Фотохроника ТАСС

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время
с 15 по 21 декабря 1943 года)

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием Генерала Армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езерище, железнодорожные станции Езерище, Грибачи, Бычиха. В боях разгромлены три пехотных, одна танковая дивизии и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля), наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 1000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подтанув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Н-ского соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска вклинились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Бременчука. Таким образом, правый берег реки Днепр от Бременчука до Черкассы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее Черкассы наши подвижные отряды по проселочным дорогам вы-

Обращение девяти районов

(Окончание)

председателей колхозов, 200 бригадиров и 500 звеневых.

5. В целях накопления влаги в почве и утепления посевов провести снегозадержание на площади 6.000 га.

6. В каждом колхозе организовать контрольные посты наблюдения за содержанием, уходом и кормлением лошадей. До начала сева подготовить 290 бычков для полевых и транспортных работ.

Дивеевский район

1. К 20 января полностью засыпать семена и к 15 февраля довести их до посевных кондиций.

2. За зимний период вывезти на поля 135.000 возов навоза, уложить его в кучи и тщательно утрамбовать. Собрать и вывезти на поля 200 тонн золы, 92 тонны птичьего помета.

3. К 20 февраля закончить ремонт плугов, борон, сеялок и культиваторов. Для рыхления междуурядий на широкорядных посевах изготовить на месте 3.000 ручных мотыг и 200 ручных скребков.

4. Охватить массовой агроДучебой колхозников не менее 2.000 человек через стахановские школы и агрокружки. На краткосрочных курсах подготовить 60 председателей колхозов, 120 бригадиров, 340 звеневых.

5. На площади 4.700 га провести снегозадержание.

6. До 1 марта дополнительно подготовить 530 голов крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

Пильненский район

1. До 20 января полностью засыпать семена всех культур,

довести их до кондиционного состояния и обеспечить строжайшее хранение.

2. В течение зимы вывезти на поля 150 тысяч возов навоза, заготовить 15 тысяч тонн торфо-комposta, 700 тонн золы, 300 тонн птичьего помета.

3. К 1 марта полностью закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин в количестве 800 плугов, 600 борон, 100 культиваторов и 185 сеялок. Для междуурядной обработки широкорядных посевов изготовить 100 конных пропашников-культиваторов и 1.000 ручных скребков.

4. Развернуть массовую агроДучебу колхозников и колхозниц, охватить ее не менее 1200 человек, на краткосрочных курсах обучить 600 человек низовых руководящих колхозных кадров.

5. На площади 6.500 га провести снегозадержание.

6. До 1 марта дополнительно подготовить 530 голов крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

* * *

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства Горьковской области во имя полной победы над немецко-фашистскими захватчиками образцово подготовиться к весеннему севу 1944 года, получить высокий урожай при любых климатических условиях, показать новые образцы стахановского труда, новые примеры беззаветного служения любимой Родине, партии, великому Сталину.

(Печатается в сокращенном виде).

Судебный процесс

О зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 г., в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в г. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях «душегубках» свыше 30 тысяч мирных ни в чем не повинных советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей.

Эти зверства и насилия над мирным населениемчинили немецко-фашистскими войсками и германскими карательными организациями по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной ответственности по этому делу

немцы Лангхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и их пособник изменник Родине Буланов Михаил, лично принимали активное участие в истязаниях, расстрелах и зверствах над Советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный трибунал приговорил Лангхельд Вильгельма, Риц Ганса, Рецлава Рейнгарда и Буланова Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в городе Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся гор. Харькова и колхозников близлежащих районов, приговор Трибунала над немецко-фашистскими злодеями — Лангхельд, Риц, Рецлав и изменником Родине Булановым приведен в исполнение.

(ТАСС).

К сведению колхозных кузнецов

Редакция газеты «Борьба» и районный земельный отдел 26 декабря созывают районную конференцию колхозных кузнецов, на которую приглашаются все кузнецы колхозов района.

ПОРЯДОК ДНЯ:
Обсуждение письма кузнецов

колхоза «1 мая» тт. Гришина и Гусева о ремонте сельхозинвентаря в колхозах района.

Конференция состоится в помещении райзо в 12 часов дня.

Редакция газ. «Борьба»,
Райзо.

Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4 Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще, — писала лондонская газета «Дейли экспресс», — страхи русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются ввиду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), расплачивающихся за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы немецких фашистов в отношении порабощенных народов».

Харьковский суд, — заявило американское радио, — является первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым судебным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах — к суду справедливости».

Героическая борьба Красной Армии, громящей немецких захватчиков, и успехи наших союзников приближают день возмездия для всех фашистских мерзавцев включая людоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись в Италии, заняли города Сан-Пьетро, Орсонья. Англо-американская авиация совершила очередной налет на Берлин, на который былоброшено 1500 тонн бомб. Бомбежки подверглись также города западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек.

Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащенная новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Франции.

Во Франции неуклонно ширится партизанская движение. В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1249 нападений, взрывов и поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. Волынский.

Отв. редактор
А. С. КАБАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Т-Ставский райпищекомбинат доводит до сведения всех граждан, что он принимает заказы на выпечку пряников из джемального сырья.

Условия: Каждый гражданин, продавший комбинату пшеничную сеянную муку по государственной цене, получит такое же количество пряников по цене 5 руб. 10 коп. за килограмм.

Директор пищекомбината Дурнов.

Считать недействительной утерянную круглую печать Тепло-Станского сортучастка № 174.